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Schneebedingtes Chaos auf Miinchens Schienen

Schriftliche Anfrage geméaB § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 00827 von der AfD, Herrn StR Daniel Stanke, Herrn StR Markus
Walbrunn, Frau StRin Iris Wassill vom 06.12.2023, eingegangen am 06.12.2023

Sehr geehrte Damen und Herren,
zunachst mochte ich mich flirr die gewahrte Fristverlangerung bedanken.

in lhrer Anfrage vom 06.12.2023 flihrten Sie als Begriindung aus:

,Der Wintereinbruch vom 1. und 2.12.2023 hat den 6ffentlichen Nahverkehr fast komplett zum
Erliegen gebracht. Wahrend die Blirger Chaos auf der S-Bahn-Stammstrecke gewohnt sind,
tberraschten vor allem die-Probleme bei der U6.¢

Zu den im Einzelnen gestellten Fragen hat uns die Mlinchner Verkehrégesellschaft mbH
(MVG) nun folgende Informationen weitergeleitet:

Frage 1:

,Wie werden die oberirdischen Streckenteile des U-Bahnnetzes zusatzlich zu den nun
erforderlich gewordenen Baumschneidearbeiten hinsichtlich weiterer mdglicher
Witterungsereignisse Uberprtft und bearbeitet?”
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Antwort der MVG:

,Der Schwerpunkt liegt hier, abgesehen von der Thematik B&ume, auf den Flucht- und

~ Rettungswegen, welche unabhéngig vom Zustand des Fahrwegs ebenfalls freizuhalten sind.
Zur Erfassung und Umsetzung angemessener MaBnahmen wurde ein entsprechendes Projekt
gegrindet.”

Frage 2: _ :
.Wie wird sichergestellt, dass nicht auch Schnee auf den Schienen der Abstellgleise zu
Einsatzverzdégerungen oder -ausféllen fihrt?*

Antwort der MVG: ‘
.Im Rahmen des o0.g. Projekts werden entsprechende Arbeitsgerate beschafft.”

Frage 3:
,Besitzt der MVG spezielle Schienenrdumgeréte flr Trambahngleise, die nicht in die
StraBenoberflache integriert sind?*

~ Antwort der MVG:
,Einen schienengebundenen Arbeitswagen mit Raumschild und zwei Zwei.-Wege-Unimogs mit
Raumschild, davon einer mit Streuvorrichtung.”

Frage 4:
,Gibt es Zahlen zu diesem Wochenende, wie viele Minchner auf welche anderen
Verkehrsmittel ausgewichen sind?”

Aniwort: '
Nein, gibt.es nicht.

Frage 5:
Wie viele Leihfahrrader, Pedelecs und Lastenfahrrader wurden zwischen dem 1.12.-
4.12.2023 ausgeliehen?”

Aniwort der MVG:
,Im angefragten Zeitraum wurden MVG-Rader wie aufgefihrt ausgeliehen (Hinweis: Pedelecs
bzw. Lastenfahrrader sind nicht Bestandteil der MVG-Rad-Flotte).

Datum Anzahl der Ausleihen
01.12.2023 501
02.12.2023 224
03.12.2023 110
04.12.2023 ‘ 153

Frage 6:

,Welche Lehren zieht die Stadtregierung aus dem schneefallbedingten Chaos auf den StraBen
und Gleisnetzen, flr die weitere Entwicklung des Offentlichen Nahverkehrs in Mlinchen?“

Antwort des Mobilitatsreferates:
Die Lehren werden dem Stadtrat in Kiirze durch eine Vorlage im Bauausschuss zu dieser
Thematik bekanntgegeben.
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Um Kenntnisnahme der vorstehenden Ausfiihrungen wird gebeten. Wir gehen davon aus,
dass die Angelegenheit damit abgeschlossen ist.

Mit freundlichen GriiBen

Georg Dunkel
Berufsmaliiger Stadtrat
Mobilitatsreferent








